



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.



## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. május 25. 6 óra 10 perc  
Hirek sorokban

1959. május 25.

1.

A kohósalak minden tonnáját hasznosítják a Dúnai Vasműben. Nagy részéből salakkövet öntenek, amelyet utépitéseknél, alapozásoknál alkalmaznak. Kisebb mennyiségű salakot habosítanak vagy porhanyósítanak. A habosított salakból, mint kísérleti építőanyagból, házat építenek, a porhanyósítottat pedig cementgyártáshoz használják fel. Két tonna salakjából havonta félmillió forint a vasmű haszna.

x x x

A VII-re induló magyar küldöttség értékes ajándékokkal, jellegzetes emléktárgyakkal kedveskedik a világ minden tájáról összeseregülő fiataloknak. A Herendi Porcelángyárban is készülnek művészi figurák és dísz tárgyak e célra. Formázásukat és festésüket az üzem kiszesei terven felül vállalták.

x x x

A legkorszerűbb égetőkemencékkel ellátott új üzemszert avattak a Zalaegerszegi Cserépkályhagyárban. Ebben naponta négyezer csempét készítenek. Ez háromszorosa az eddig gyártott mennyiségnek.

x x x

Negyvenmillió állami beruházásból fejlesztik Szabolcs-Szatmár megyében az iskolahálózatot. Ebben az évben 96 általános iskolai tanterem építését tervezik. A megye 13 községében 4 tantermes iskola épül, nevelői lakással. Hárommillió költséggel folytatják a matészalkai 14 tantermes gimnázium építését. A gimnázium előreláthatólag jövőre készül el.

x x x

Hatvan százalékban gépesítették a legnehezebb erdei munkát: a fakitermelést, a kelet-bükki állami erdőgazdaságban. A motorfűrészek kezeléséről, alkalmazásáról és a balcsétvédelemről oktatófilmet készít a Dokumentum Filmgyár. A filmet még ősz előtt valamennyi erdőszetben bemutatják.

x x x

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. május 25. 6 óra 30 perc

Hirek. . .1.folyt./

A panaszkönyvek mellé "vásárlók könyvét" is függesztenek ezentúl a boltokban. Ide az üzlet munkáját, az alkalmazottak udvariasságát, gyorsaságát dicsérő megjegyzések kerülnek.

x x x

Három részre szétszedhető műanyagcsónakot terveztek a Balatonfüredi Hajógyár tervezői. A négy méter hosszú jármű szerszámok nélkül, néhány mozdulattal szétszedhető, összerakható. A kísérleti példány néhány hét múlva elkészül.

x x x

Juniusban megkezdik a sárvári Nédasy-vár restaurálását. A bástyák rendbehozására a Vas megyei tanács műemlékbizottsága 300.000 forintot költ. Később a bástyához toldott újabkori épületeket lebontják, s a külső várudvaron többszáz személyes termet építenek.

x x x

Kétszázötven tatabányai dolgozó - többségükben bányászok - járt az idén külföldön. Legközelebb ismét százötvenen utaznak a Szovjetunióba és a népi demokratikus országokba. Az országjáró IBUSZ társasutazások is nagyon népszerűek, ezért a városból havonta 12 autóbust és egy különvonatot indítanak az ország különböző vidékeire.

x x x

A pécsi állat- és növénykert társadalmi összefogással épül a mecseki parkban. A város ifjúsága eddig több mint 6.000 órát dolgozott.

x x x

A balfi gyógyfürdőt naponta 200 beteg keresi fel. A nagy érdeklődésre tekintettel Sopron város tanácsa elhatározta a fürdő bővítését.

x x x

A recski erdőgazdaság parádi üzemegységének dolgozói előregyártott faelemeket készítenek termelőszövetkezeti sertésfiaztatókhoz és juhodályokhoz. Az előregyártott elemek összeszerelését Mezőtárkányban és Kálon mutatják be a termelőszövetkezeti építőknek. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. május 25. 6 óra 10 perc

Nyolcvanezer vendéget várnak a Szegedi Szabadtéri Játékokra

1959. május 25.

2.

A Szegedi Szabadtéri Játékok iránt országszerte és külföldön is nagy az érdeklődés. A jegyek árusítását még nem kezdték meg, de máris többezren jelentették be igényüket. A játékok iránt érdeklődő levelek százával érkeznek a Szegedi Idegenforgalmi Hivatalhoz. Eddig már a Szovjetunióból, Lengyelországból, Bulgáriából, Belgiumból, Hollandiából, Franciaországból, sőt Japánból is érdeklődtek az utazás, az elszállásolás körülményeiről és felvilágosításokat kérnek a szabadtéri játékokról. Az előadásokra körülbelül 80.000 vendéget várnak a tiszaparti városba. Ilyen nagyszabású látogató elhelyezését csak úgy tudják megoldani, hogy a szállodákon kívül a diákokotthonokban és a kollégiumokban is berendeznek két-három-négy, vagy ennél is többágyas szobákat. Ezek olcsón, 20-30 forintos áron, bérelhetők.

Elkészült már a játékok kiegészítő, gazdag műsora is. A Szegedi Ipari Vásáron kívül 15 képzőművészeti bélyeg, a Tanácsköztársaság helyi eseményeit szemléltető és egyéb kiállításokat tekinthetnek meg az érdeklődők. Sétahajókon viszik majd a tiszaparti halászcserdjába a vendégeket, akik a várost és környékét repülőgépről és autóbuszokról is megtekinthetik. A fogadalmi templom csaknem 100 méter magas kilátójába idegenvezetők kísérik el a csoportokat. Ezenkívül üzemlátogatások, a szegedi egyetemi intézetek megtekintése és sportesemények egészítik ki a változatos műsort. Az idén újjáalakított tiszaparti strand, a versenyuszoda és a gyógyhatású gőzfürdő is sok látogatónak nyújt majd pihenést, szórakozást. /MTI/

-.-

Elkészült az új évad ifjúsági hangversenyeinek a terve - Megalakítják a fiatal zenebarátok klubját

1959. május 25.

3.

Az Országos Filharmónia ebben az évadban több ezer fiatal részére 107 ifjúsági hangversenyt rendezett a Zeneakadémián, a Műgyűjteményben, a hangversenyigazgatóság kamaratermében és a peremkerületek művelődési otthonaiban. A nagy-

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. május 25. 7 óra 10 perc

Elkészült az új . . .

sikerü koncertek sorozata ősszel folytatódik, tervezetük most készült el. Az őszi-téli évadban az általános iskolák fiataljai hét előadásból álló bérleti sorozaton vehetnek részt, ennek címe: Dal a természetről. A középiskolások a Zenei arcképek sorozatban újabb 15 világhírű zeneköltő életével és munkásságával ismerkedhetnek meg. A fővárosi zeneiskola szervezet növendékei zenetörténeti előadásokat hallgatnak majd meg, Magyar muzsika címmel, s minden hangversenyen megjelenik egy-egy előadóművész vagy zeneszerző is és szól a fiatalokhoz munkájáról, terveiről. Az említett három sorozat egyik előadása a Zeneakadémia helyett a Bartók-teremben lesz, s ott a fiatalok egy-egy jelmezes, díszletes operailletve balett-előadást tekintenek meg. Az ipari tanulóknak, akik ebben az évadban kapcsolódtak be a rendszeres hangversenyéletbe, a következő szezonban, saját kérésükre, a tánc történetét mutatják be. A peremkerületek művelődési otthonaiban ősztől kezdve különböző népek zenéjét ismertetik, s előadják Szőnyi Erzsébet: A makrancos királylány című meseoperáját.

A tervek szerint az Országos Filharmónia az új évadban megalakítja a fiatal zenebarátok klubját. A klub tagjai a fővárosi zeneiskola szervezet olyan növendékei lehetnek, akiknek bérletük van valamelyik ifjúsági hangversenysorozat-ra. Minden klubtag magával hozhatja a hangversenyekre, társas összejövetelekre egy-egy iskolás barátját, vagy felnőtt hozzátartozóját. Százhusz tagból áll majd a klub, s a találkozók fiatal művészekkel, továbbá zeneszerzőkkel és zenetudósokkal ismerkedhetnek meg személyesen az iskolások, zenei fejtörőket rendeznek, szó esik majd a zene kapcsolatáról az irodalommal, a történelemmel, a társzművészetekkel. Egy-egy alkalommal maguk a fiatal klubtagok adnak műsort.

Az egyetemi és főiskolai hallgatók részére két koncertsorozatot rendeznek. Az egyik bérlet 12 előadásból áll, ezeknek a felét a nagyzenekari főpróbák jelentik, a Müegyetemen pedig nyolc nagyzenekari hangverseny lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. május 25. 7 óra 40 perc

Megjavítják a panaszügyek intézését az üzemekben

1959. május 25.

4.

A munkásosztály helyzetének vizsgálatával kapcsolatban az üzemi pártszervezetek figyelme arra is kiterjed, hogy a dolgozók minél előbb választ kapjanak közérdekű észrevételeikre, orvosolják egyéni panaszukat.

A Goldberger Textilművek II. számú telepén nemcsak taggyűléseken és termelési tanácskozásokon mondják el véleményüket fontos kérdéseken a dolgozók, hanem a pártirodát is sokan keresik fel a mindennapi munkára, a szociális ellátásra és más kérdésekre vonatkozó javaslataikkal. Az üzemi pártszervezet gondoskodik a bejelentések gyors elintézéséről. Naplót vezet a bejelentésekről, s azok gondos kivizsgálása után intézkedik a javaslatok továbbításáról, a jogos panaszok orvoslásáról. A dolgozók nyilvánossága előtt felvetett észrevételekre minden esetben írásban válaszolnak, s annak egyik példányát az illető üzemszervezet felülszabvány ismertetésénél is megküldik a munkásság tájékoztatásáról.

A Műszertechnikai Vállalat pártszervezete a gyár főkapujában panaszládát állított fel, hogy a dolgozók minél gyorsabban továbbíthassák kívánságaikat, a gyár illetékeseihez. Kivizsgálás után vagy személy szerint a bejelentőnek, vagy az üzemi értekezlet nyilvánossága előtt adnak választ az ügy elintézéséről.

Az üzemi dolgozók panaszainak, bejelentéseinek intézését a kerületi pártbizottságok is figyelemmel kísérik. Legutóbb a III. és a XIV. kerületi pártbizottság foglalkozott több üzemi MSZMP-szervezet ilyen irányú munkájával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1959. május 25. 8 óra / perc

Ötvenháromezer részvevő, négyezerháromszáz közérdekű javaslat a budapesti tanácstagi beszámolókon

1959. május 25.

5. Néhány héttel ezelőtt kezdődtek meg Budapesten a választás utáni első tanácstagi beszámolók, s a mintegy 3000 fővárosi, illetve kerületi tanácstag közül eddig több mint hétszáz találkozott választóival.

A fővárosi tanács jelentése szerint a beszámolókon összesen ötvenháromezren vettek részt; a megjelenési átlag tehát jóval magasabb a tavalyinál. A felszólalók száma meghaladja a hétezeret, s a tanácstagok 4,300 közérdekű javaslatot jegyeztek fel. Társadalmi munkát 328 esetben vállaltak a lakók, így a körülbelül 20 millió forint értékű felajánlások összege újabb százazékkal nőtt.

Az eddig lezajlott tanácstagi beszámolók egyébként sok fontos feladatra, megoldandó problémára hívták fel a tanácsok figyelmét. A IX. kerületben például a legtöbb helyen szóvá tették, hogy még mindig sok olyan üzem, szövetkezet működik lakóházakban, sűrűn beépített környéken, amely zavarja a lakók nyugalma, szennyezi a város levegőjét. A XI. kerületi tanácstagi beszámolókon számosan kérdezték: miért nem állítják helyre a régebben nagyon népszerű sósfürdőt, amelynek gyógyító hatása most veszendőbe megy.

A XII. kerület legtöbb körzetében alismeréssel beszéltek a választók a házközelőségek munkájáról, azokról az áldozatokról, amelyekkel a tanács és a HKI igyekszik rendezni, felújítani a lakóházakat. Hozzáadták azonban azt is, hogy a végzett munkák minősége még korántsem kielégítő, s ezer sűrűn változtatni kell. A Józsefváros lakói arra kérték a VIII. kerületi tanács végrehajtó bizottságát: forduljon javaslattal az illetékes felsőbb szervekhez, hogy a rendőrség helyszíni birságotalással büntethesse az utcai szemtelőket.

A tanácstagi beszámolókon egyébként sokhelyütt diosérettel beszéltek a házfelügyelők eddiginél alaposabb, lelkiismeretesebb munkájáról, viszont most több panasz hangzott el a lakókkal szembeni magatartásuk miatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. május 25. 10 óra 45 perc

A Művelődésügyi Minisztérium és a Népművelési Intézet terve a termelőség-tervezési parasztság kulturális életének fejlesztésére

A Művelődésügyi Minisztériumban a Népművelési Intézettel közösen tervet dolgoztak ki, hogy biztosítsák a termelőség-tervezési parasztság kulturális fejlődését, a kulturális lehetőséget, a kulturális fejlődést. A támogatásra szükség is van, mert sorra érkeznek az ez irányú különböző igények, kérések a megyei tanácsok művelődésügyi osztályaihoz.

A termelőség-tervezési parasztságba került parasztnak a jövőben több idejük lesz a szórakozásra, művelődésre, mint amikor egyénileg gazdálkodtak. A művelődést szolgálják majd a TIT előadásai, de sokat segíthetnek a termelőség-tervezési szórakozásainak kielégítésében a közelmúltban átadott művelődési autók is. Egyes termelőség-tervezési tervek szerint általános műveltséget nyújtó, úgynevezett termelőség-akadémiákat létesítenek, ahol elsősorban a közös gazdálkodás problémáit tárgyaló előadások hangzanak majd el. Több helyen megszervezik a dolgozók esti iskoláit is.

Ott, ahol nincs anyagi lehetőség művelődési otthon építésére, klubokat hoznak létre, könyvtárral, olvasóteremmel. Ezekben a klubokban munka után a dolgozó parasztnak beszélgethetnek, előadásokat hallgathatnak, anélkül, hogy részt vesznek, filmeket nézhetnek meg. Még az idén nyolc megyeszékhelyen főként pedagógusokból és más társadalmi aktivistákból úgynevezett módszertani kabinetet alakítanak. Ezek működésének célja egyrészt a legeredményesebb népművelési módszerek gyűjtése, kísérletezése és elemzése, majd pedig azok terjesztése. A kabinetek mellett közvetlen segítséget nyújtanak műsorok összeállításához, általában a termelőség-tervezési parasztság kulturális életének megszervezéséhez. A kabinetrendszer később kiterjesztik a többi megyére is.

A Népművelési Intézet gondoskodik a termelőség-tervezési parasztság részére egyszerű táncok, kórusművek kiadásáról. A kulturális támogatás egyik fontos eszközeként az állami gazdaságok, gépállomások, üzemek művészeti együttesei, valamint hivatásos művészek a termelőség-tervezési parasztságot rendszeresen patronálják.

Az Építési Minisztérium és a Művelődésügyi Minisztérium közös kiadásában megjelent a Művelődési Házak irányterveinek gyűjteménye. A tervek szakszerűbbek és lényegesen olcsóbbak, így segítséget nyújtanak azoknak a községeknek, amelyek művelődési otthon építését határozzák el. /MTI/

B 8. kiadás 1959. május 25.

10 óra 55 perc

Ujabb értékes római kori emlékek Óbudán

A Hévízi uti lakótelep csatornázásánál a múlt év őszén mitológiai jelenetet ábrázoló római kori mozaikpadló került felszínre. Ugyanakkor megállapították, hogy szomszédságában további mozaikpadlók vannak. Tavasszal az az Aquincumi Múzeum ásatásokat kezdett ezen a területen, amelyen több - nagyrészt töredékesen - megmaradt mozaikpadló került felszínre. Az egyikén szárnyas Amor szőlőfürtöt nyújt egy tigrisnek, fölötte Herakles töredékesen megmaradt alakja látható, a másik tigrist ábrázol szőlőlugasban. Ezenkívül felszínre került az egyik szomszédos épület mozaikpadlója is, amely ökölvívó jelenetet ábrázol: a győztes diadalmasan áll, a vesztes vérző fejjel a földön hever. Ezekén az emlékeken kívül még egy, Jupiternek szentelt ol-tárkövet és tógás férfi marványszobor-torzót is találtak.

Az elképzelések szerint a mozaikpadlók fölé védőépületet emelnek, s így - a többi itt talált emlékekkel együtt - a helyszínen megőrizve teszik hozzáférhetővé a nagyközönség számára. /MTI/

Embortani vizsgálatok a Bükk hegység "barkó" falvaiban

1959. május 25.

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem embortani intézete nyolc éve végez vizsgálatokat a Debrecenben és a hajdusági községekben. Főként iskoláskorú, növekedésben lévő fiatalokat vizsgálnak. Eddigi tapasztalataik szerint az utóbbi években általánosan jobban fejlődnek a gyermekek, mint a vizsgálatok első éveiben, 1951-1952-ben. Hajdusámszonban például a 13 éves kora lányok átlagos magassága 1951-ben 140 centiméter volt, tavaly viszont már 147.6 centiméter. A hasonló kora fiuknál 5 centiméteres átlagos magasságnövekedést tapasztaltak a nyolc év alatt. Az átlagos testsúly nyolc év alatt lányoknál hat, fiuknál 3.7 kilóval emelkedett. Hasonló gyarapodás tapasztalható a 14 éves kora lányoknál és fiuknál is.

Ujabb az egyetem embortani intézete kiterjesztette vizsgálatait a Bükk hegység "barkó" falvaira is. /folyt.köv./

B 9. kiadás 1959. május 25.

11 óra 10 perc

/Embortani vizsgálatok. 1. folyt./

Tájanropológiai vizsgálatokat végeznek többek között Csernely, Sata, Borsodbóta, Uppony, Lénárdaróc, Dédes, Tapolcsány, Bánhorváti és Tardona községekben. Nemcsak a gyermekeket mérik meg, hanem a felnőtteket, még az aggasztányokat is. Csaknem negyven jellegzet vizsgálnak, s a kutatások eredményeit feldolgozzák. /MTI/

Mintegy 20 millió forint értékű könyv a földművesszövetkezeti boltokban - Nagyarányu előkészületek a falvakban az ünnepi könyvhétre

9.

Az idei könyvhét a magyar falvakban is ünnepi külsőségek között zajlik le. Mintegy 20 millió forint értékű könyv várja majd a vásárlókat a földművesszövetkezeti boltokban, illetve a könyvadászt vállaló pedagógusoknál, földművesszövetkezeti- vagy gépállomási dolgozóknál. A Földművesszövetkezeti Könyvterjesztő Vállalat azzal a céllal rendezi meg a könyvhétet, hogy ne legyen hazánkban olyan község, vagy tanya, amelynek lakói nem tudnak hozzájutni a könyvekhez. A könyvhétre már megjelent köteteket elszállították a járási központokba, amann pedig továbbítják a földművesszövetkezeti boltokba és a könyvtárakhoz. A nagyobb falvakban könyvsátrat állítanak fel, de a kisebbekben is ünnepélyes külsőségek között rendezik meg a könyvhétet. A vidéki városok könyvhéti megnyitóiira leutazó írók egy része ellátogat majd a falvakba is, hogy találkozzék ottani olvasóival, ismertesse irodalmunk fejlődését és saját munkásságát. Az eddigi tapasztalatok szerint a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, gépállomások dolgozói és az egyénileg dolgozó parasztek nagy érdeklődéssel várják a magyar írókat.

A falvakban társadalmi mozgalommá nőtt az új könyvek ismertetése. A földművesszövetkezeti boltok vezetői, a KISZ-fiatalok és a nőbizottságok tagjai eddig is felkeresték otthonukban a falvak lakóit, de inkább mezőgazdasági szakkönyveket ajánlottak nekik. Most irodalmi művekre is felhívják a figyelmüket. A könyvhét idejére nyílik meg az adonyi, a szolnoki és a kecskeméti járási könyvesbolt, amely a környék falvait látja el könyvekkel. /MTI/

B lo. kiadás 1959. május 25.

M óra 20 perc

Az idén több mint 35 millió forintot költenek községfejlesztésre Baranyában

Baranya megyében az idén 35.6 millió forintot - a tavalyinál 13 millióval többet költenek községfejlesztésre. Többek között 160 kilométer járdát, 7 kilométer belterületi bekötőutat, továbbá autóbusz várótermeket építenek, s növelik az általános iskolai tantermek számát. Harminc fajúban művelődési otthont létesítenek. A lakosság kulturális igényeinek jobb kielégítésére két új mozit nyitnak, a könyvtári állományt két és félezer kötettel gyarapítják. Két baranyai községben egészségház, az Ormánságban szülőotthon épül.

A községfejlesztésre szánt milliókat jelentős társadalmi munka egészíti ki. A megyében az idén közérőből több mint három millió forint értékű munkát végeznek el. Példamutatóak ebben a termelőszövetkezeti községek, amelyek elsősorban a bekötőutak építését, a villanyhálózat bővítését segítik. /MTI/

-- . --

Rendelt ebéd, a határban felszolgálva

1959. május 25.

A Szabolcs megyei földművesszövetkezetek a nagy nyári munkák idején az idén is megszervezik a már hagyományos mozgóbolt-szolgálatot. Mintegy 150 triciklire, autóra és fogatolt kocsira szerelt elárúsító hely járja a határt. Előre megbeszélte időpontokban keresik fel a határban dolgozókat. A megye földművesszövetkezetei kétezerszáz sertést hizlalnak, s ennek zömét is a nyári hónapokban vágják le, hogy ezzel is javítsák a zsir, a szalonna és frissenhus ellátást. Javítják a sör- és a szikvizellátást is. Uj-szerű kezdeményezés, hogy a földművesszövetkezetek elsősorban a termelőszövetkezeti községekben, előre bejelentett igények alapján, frissen főzött ebédet szolgálnak fel a határban dolgozóknak. /MTI/

--- . ---

B ll. kiadás 1959. május 25.

M óra 30 perc

Három új hibridüzem épül az állami gazdaságokban

Az elmúlt évben hat hibridüzem épült fel az ország különböző vidékein, s ősztől kezdve már nagy mennyiségű vetőmagot adtak az állami gazdaságok saját használatára, ezenkívül a termelőszövetkezeteknek és az egyénileg gazdálkodóknak.

Az állami gazdaságok felkészülnek a nagyobb arányú szállításra. Három helyen: a Lajta-hansági, az Alsóleperdi és a Szenttamási Állami Gazdaságban már épülnek az új hibridüzemek. A Lajta-Hanságban és Szenttamáson a kőművesek elérték a szárítóépület második szintjét, s a kalibráló üzem ötödik szintjét rakják. Az új üzemek kétszer akkora teljesítményűek lesznek, mint a tavalyiak, s teljes egészében szovjet gépekkel szerelik fel. A tisztítóművek, a légszárítógépek és egyéb alkatrészek már megérkeztek a Szovjetunióból. Mindhárom helyen, az épülő új üzemek közelében 3000 holdon állítanak elő hibridkukorica vetőmagot. Törés után az új termést azonnal az új üzemekbe szállítják. A tavalyi építkezésekhez képest változást jelent az is, hogy mindhárom helyen kétszáz vagonos magtárt építenek a szárított és osztályozott mag tárolására.

Az ideai építkezésekkel egyidőben készülnek a jövő évben munkába álló három új üzem tervei is. Előreláthatóan a Nagyberek, a Mezőfalvai és a Garzai, vagy a Kutasi-uti Állami Gazdaságban épül jövőre hibridkukorica-gyár. /MTI/

-- . --

Mezővárosban a Tisza növény és állatvilága - Megkezdődtek a tudományos kutatások a folyón

1959. május 25.

Dr. Kolosváry Gábor egyetemi tanárnak, a Szegedi Tudományegyetem állatrendszertani intézete vezetőjének irányításával nagyszabású kutató munka indult a Tisza növény- és állatvilágának teljes megismerésére. Az év első tudományos kutatóútjáról most ért vissza Szegedre az egyik csoport. Az expedíció érdekes tapasztalatai, hogy a tiszalöki vizierőmű környékén megváltozóban van a Tisza növény és állatvilága. A duzzasztógátak fölött, ahol lassú a vízfolyás, /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. május 25. 11 óra 30 perc

/Mégváltozóban a Tisza... .folyt./

az állóvizek partján található növények honosodtak meg, s nagy számban röpkednek a Tisza felett a tavak különféle halászmadarai is.

Dr. Kolosváry László a kutatások irányítója közölte, hogy az elmúlt hónapokban a laboratóriumokban feldolgozták az előző évben gyűjtött anyagot, s igen sok érdekességre bukkantak. Így például a kutatások megkezdése óta harminc fölé emelkedett azoknak a növényeknek és állatoknak a száma, amelyekről ezelőtt nem tudták, hogy a Tiszában is élnek.

A tapasztalatokról tudományos dolgozatokban számolnak be a kutatók, majd ezek összegzésével készül el a Tisza monográfiája./MTI/

Foszforizotopokkal ellenőrzik a növények fejlődését Szarvason

14.

1959. május 25.

A szarvasi Öntözési és Rizstermesztési Kutató Intézet bikazugi kísérleti gazdaságában az elmúlt években azt tapasztalták, hogy minél mélyebben szántott talajba vetették a cukorrépat, annál magasabb volt a termésátlag. A tudományos kutatók ez évben foszforizotopok segítségével figyelik meg a mélyművelés hatását.

A kísérleti parcellákon 25-35-45 és 60 centiméter mélyen szántották a talajt, s ugyanilyen mélyre rakták le a foszforizotopokat is. A korszerűen berendezett izotop-laboratóriumban négy naponként érzékeny műszerekkel vizsgálják meg a cukorrépa leveleit, s a radioaktív hatása megmutatja, hogy milyen mélyen hatolt a talajba a növény gyökere. A legutóbbi vizsgálat azt mutatta, hogy 25 centiméter mélyszántásban a gyökér máris elérte a műveletlen réteget, a 60 centiméteres mélyszántásban pedig eddig 35 centiméter mélyre hatolt. Megfigyelik azt is, hogy oldalirányban milyen nagy területről táplálkozik a növény, és így pontosan kiszámíthatják, hogy holdanként mennyi lehet a maximális tőállomány.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. május 25. 11 óra 35 perc

/Foszforizotopokkal...1.folyt./

Ősszel a kontroll-parcellák terméseredményeivel hasonlítják össze az izotopos területekről betakarított répat, s pontosan meghatározzák: milyen mélyen művelt talajban adott legtöbb termést a répa, s a foszforizotopok hatása mennyire befolyásolta a répa cukortartalmát, s egyéb kémiai összetételét.

Hasonló foszforizotopos kísérleteket rendeztek be lucerna, kukorica és rizsföldön is. A rizsföldeken főleg azt szeretnék megállapítani, hogy a rizs milyen mértékben hasznosítja a foszfortartalmu műtrágyák hatását./MTI/

A naumburgi és egri Szőlészeti Kutató Intézet együttműködése a peronoszpóra-ellenálló szőlőfajták kitenyésztésére

Az egri Szőlészeti Kutatóintézetbe rügdugvány érkezett a Német Demokratikus Köztársaság neumburgi kutatóintézetéből. A 34 fajta szőlőből metszett dugványokkal az egri szőlészeti kutatók kiegészítik fajtagyűjteményüket. A kapott anyagot olyan egyedek kitenyésztésére használják, amelyek ellenállóbbak a peronoszpórával szemben, így alkalmasak a direkttermő fajták felváltására. Nyáron Egerbe látogat a neumburgi Szőlészeti Kutató Intézet igazgatója és a magyar szőlőfajták rügdugványait magával viszi hasonló kísérleti célokra./MTI/

B 14. kiadás 1959. május 25.

11 óra 35 perc

Kínai márvány érkezete az új épületek diszítéséhez

16.

A Kőfaragó és Épületszobrász Vállalat a közelmúltban igen értékes márvány anyagot kapott a Kínai Népköztársaságból. Tizenöt köbméter dung-bai - nevű, rendkívül szép, zöld mintázatú márvány érkezett, amit lengyel hajóval hoztak a Távol-Keletről. Egy köbméter sulya 28 mázsát nyom. Ebből a gyönyörű márványtömbből szakembereink 2-3 centiméter vastag lapokat vágnak, s ezeket használják majd fel az új Vigszínház, az új Duna szálló és a Felszabadulás terezen létesülő reprezentatív idegenforgalmi iroda diszítésére.

Nagyobb mennyiségű márvány érkezett a szomszédos országokból is. Romániából, Bulgáriából és Jugoszláviából fehér, szürkés-kék és rózsaszín márványt kapott a kőfaragó vállalat./MTI/

--- --

Hetvenkét millió tojást ad közfogyasztásra a sárvári "tojásgyár"

1959. május 25.

17.

Az ország legnagyobb tojásfeldolgozó üzeme, a Vas, Zala és Veszprém megyére kiterjedő hatáskörrel működő sárvári Barneval - amelynek központját a környéken "tojásgyárnak" hívják - az idén 72 millió tojást ad közfogyasztásra. Eddig már 44 millió tojást szállítottak el az üzemből a környező megyék és Budapest ellátására. Innen látják el a balatoni üdülőket is, ahová a nyaralási időben két és fél- három millió tojást küldenek. Téligre eddig hét millió tojást tartósítottak./MTI/

--- --

11 46

B 15. kiadás 1959. május 25.

11 óra 45 perc

Európa legtisztább tava a Balaton - A tudományos egészségügyi vizsgálatok eredményei

18.

Az Országos Közegészségügyi Intézet kutatói a "Balaton" kutatóhajóval 1957-ben és 1958-ban egészségügyi vizsgálatokat végeztek a Balatonon. Az anyagot most feldolgozták és az öttagú kutatócsoport munkájáról a dr. Papp Sándor műszaki egyetemi magántanár, az Országos Közegészségügyi Intézet osztályvezetője számolt be.

Elmondotta, hogy mintegy 20 helyen vettek vízmintákat a Balaton különböző mélységeiből. A baktériumok számának átlaga az ivóvízben megengedhető baktériummennyiségnél is kevesebb. Ez azt jelenti, hogy a Balaton Európa legtisztább tavi vize, annak ellenére, hogy a partmenti települések fejlődésével igen sok szennyvizcsatorna nyulik a tóba. A szennyvíztorkolatok környékén sűrű nádasok keletkeztek, ahol a növényzet burjánzása és az algák elszaporodása nagy mennyiségű oxigéntermelést eredményez és ezzel a Balaton vizében ugynevezett biológiai öntisztulás megy végbe. Ennek köszönhető, hogy a parttól 10 méterre már csökken a baktériumok mennyisége és egyes helyeken 100, másutt pedig 200 méternél távolabb egyáltalán nem észlelhetők az egészségre káros baktériumok.

A vizsgálatok kiterjedtek a víz radioaktivitásának mérésére is. Eddig ilyen kutatások a Balatonon még nem voltak. A déli parton, a nyugati medencében a vízminták nem mutattak radioaktivitást. Vörösberény és Füző környékén már kisebb mértékben radioaktív volt a víz. A legnagyobb aktivitást a csopak-kerekedi öbölben észlelték. Mivel a Balaton észak felől a Marszt hegységek vizei táplálják, feltehető, hogy ezek a vizek hozzák magukkal a rádium-tartalmat. Természetesen ez a mennyiség gyógyításra még nem elegendő, de feltehető, hogy a további vizsgálatok nagyobb radioaktivitású területeket tárnak majd fel, amelyeknek már lesz gyógyhatásuk. Ilyen nagyobb fokú aktivitást találtak a Balatonfüreden feltörő szénsavas Lobogó forrás vizében.

A kutatók tovább kívánják tanulmányozni a Balaton vizét és tisztaságának megővésének érdekében felhívják az illetékeseket, hogy a településekről a tisztított szennyvizet is csak a nádasok területére vezessék, ahol a víz gyorsan tisztul./MTI/

--- --

11 35

MTI BELI ÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. május 25.

12 óra 15 perc

Budapestre érkezett Coj Jen Gen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése Elnökségének elnöke

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének meghívására hétfőn reggel baráti látogatásra Budapestre érkezett Coj Jen Gen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése Elnökségének elnöke.

A zászlódiszke öltözött Nyugati pályaudvaron Coj Jen Gen fogadására megjelent Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-párt vezetésének elnöke, Apró Antal, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Kiss Károly, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai. Jelen volt Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Sik Endre külügyminiszter és Szilágyi Dezső, az MSZMP Központi Bizottsága külügyi osztályának vezetője. Megjelent a fogadtatáson az Elnöki Tanács, a Minisztertanács több tagja és a politikai, társadalmi élet számos más képviselője. Ott volt a Budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

Coj Jen Gen különvonata 9 órakor gördült be a nyugati pályaudvarra. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése Elnökségének elnökével együtt érkezett kíséretét: Hon Men Hi, a KNDK Minisztertanácsának elnökhelyettese, Kan Rjan Uk, a KNDK Legfelső Népi Gyűlése elnökségének titkára, Li Don Gen, a KNDK külügyminiszterhelyettese. Kíséretében volt Hon Don Cser, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatal-

/folyt.köv./

MTI BELI ÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. május 25.

12 óra 10 perc

/Budapestre érkezett... 1. folyt.

mazott nagykövete, továbbá Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes és Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokollosztályának vezetője, akik a vendégek elé utaztak.

A koreai és a magyar Himnusz elhangzása után Dobi István és Coj Jen Gen ellépett a felsorakozott díszegység előtt, majd uttorók virágcsokrokkal kedveskedtek a vendégeknek.

Coj Jen Gen-t Dobi István üdvözölte:

- Népünk mindig testvéri szeretettel és lelkesedéssel fogadja a baráti Koreai Népi Demokratikus Köztársaság fiait, akik a kínai népi önkéntesekkel vállaltva haláltmegvető hősiességgel harcoltak és győztek az imperialista betolakodók ellen - mondotta. Népünket őszinte, meleg barátság fűzi az Önök népéhez. Ez a barátság és rokonszenv a szocializmus építésének közös céljaiból, a marxizmus-leninizmus és a proletárinternacionálizmus magasatos eszméiből táplálkozik.

- A magyar dolgozók örömmel értesültek arról, a meleg, testvéri fogadtatásról, amelyben a közelmúltban Koreában járt párt- és kormánydelegációnkat részcsatítotték. Megelégedéssel fogadta népünk a küldöttségek tárgyalásairól kiadott közös közleményt is, különösen azt a megállapítást, amely leszögezi, hogy: "A Magyar Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság napról-napra fejlődő és erősödő politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatai teljes mértékben megfelelnek a két nép érdekeinek és nagyban hozzájárulnak a két ország szocialista építéséhez." Küldöttségünk tagjai lelkesedéssel beszéltek a népi Koreában szerzett nagygyzerü élményeikről. Mindnyájan meg vagyunk győződve arról, hogy a magyar párt- és kormánydelegáció látogatása - ugyanúgy, miként Önöknek ez a baráti látogatása - hozzájárul a két ország és nép barátságának további elmélyítéséhez. A magyar nép és a magyar kormány nagyra értékeli azokat a hatalmas erőfeszítéseket, amelyeket a koreai nép, pártja és kormánya vezetésével a háboru okozta súlyos károk helyreállításában és a szocializmus építésében elért. A magyar nép és kormánya együttérzéséről és teljes támogatásáról biztosítja a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányát és Korea népét, a mesterségesen kettészakított

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. május 25.

12 óra 25 perc

/Budapestre érkezett. 2. folyt./

Korea békés egyesítése érdekében folytatott következetes harcában.

Kedves Elnök Elvtárs!

- Az Önök baráti látogatása Magyarországon kétségkívül új vonással gazdagítja az országaink között már eddig is fennálló igen sokrétű és gyümölcsöző kapcsolatokat. Erősíti és szorosabbra fűzi azokat a testvéri baráti szálakat, amelyek a két nép együttműködésének alapjait képezik.

- Biztosíthatom Elnök Elvtársat, hogy magyarországi tartózkodása alatt alkalma lesz meggyőződni arról a szeretetről és érdeklődésről, amelyet egész népünk a koreai nép harcai, munkája, élete és eredményei iránt tanusít. Szívből kívánom, hogy magyarországi látogatása idején ugyanolyan felejthetetlen élményeket szerezzen, mint párt- és kormányküldöttségünk az Önök hazájában és kívánom, hogy azzal a meggyőződéssel térjen vissza népéhez, hogy a magyar nép őszinte, igaz barátja a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság dolgozóinak és szilárd tagja a világ békéjét védő, Szovjetunió-vezette szocialista tábornak.

Dobi István a koreai és a magyar nép barátságának éltetésével fejezte be beszédét. Szavaira Coj Jen Gen válaszolt.

- A magyar nép iránti mélyes tisztelettel és határtalan szeretettel eltelve érkezünk az Önök gyönyörű országába. Engedjék meg, hogy szívből megköszönjem Önöknek ezt a meleg és szívélyes fogadtatást és átadjam a magyar népnek a koreai nép forró üdvözlését és szívélyes jókívánságait. /Taps/

- A Szovjetunió-vezette szocialista tábor nagy családjába tömörült népeink barátsága, szolidaritása és életereje a békéért és a szocializmusért folyó sokoldalú harcban mutatkozik meg a maga teljességében. Napról-napra szélesedik és fejlődik országaink kölcsönös megsegítése és együttműködése.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. május 25.

11 óra 30 perc

/Budapestre érkezett. 3. folyt./

A testvéri magyar nép, a dicső Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével, Kádár János elvtársal az élen, hatalmas sikereket ért a szocializmus építésében és magasra emelve a marxizmus-leninizmus és a proletárinternacionalizmus zászlaját, biztosan halad a szocializmus útján.

Kimondhatatlan örömmel tölt el bennünket, hogy meglátogathatjuk az Önök gyönyörű országát és közvetlenül ismerkedhetünk meg a szocializmus építésében elért sikerekkel, és a magyar népnek az új, boldog, szocialista élet kialakításáért folyó eredményes harcával.

Biztosak vagyunk abban, hogy az Önök országában tett baráti látogatásunk hozzá fog járulni népeink baráti kapcsolataink elmélyítéséhez, a békéért és a szocializmusért folyó harc közös nagy ügyéhez.

Éljen Korea és Magyarország népeink örök és megbonthatatlan barátsága!

Éljen a Szovjetunió vezette szocialista tábor megbonthatatlan egysége és egybeforrottsága!

Éljen a világbéke!

Az ünnepélyes fogadtatás az Internacionálé hangjaival ért véget. /MTI/

Dobi István távirata az Argentin Köztársaság elnökéhez

19.

dr Arturo Frondizi Excellenciájának, az Argentin Köztársaság elnökének

Buenos Aires

A magyar nép, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam nevében jókívánságaimat küldöm az argentin népnek és személy szerint Excellenciádnak, az Argentin Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából.

Dobi István

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke

/MTI/

12.25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. május 25.

13 óra — perc

Hruscsov elvtárs távirata

Dobi István, Kádár János, Münich Ferenc Elvtársaknak  
Budapest

A Magyar Népköztársaság területe fölött átrepülve szívből jövő üdvözlötünket és legjobb kívánságainkat küldjük Önöknek és a Magyar Népköztársaság testvéri népének.

N.Sz.Hruscsov, a szovjet párt- és kormányküldöttség vezetője

A repülőgép fedélzetéről 1959 május 25-én 9 óra 56 perckor  
/MTI/

A koreai vendégek látogatása Dobi Istvánnál

Coj Jen Gen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése elnökségének elnöke hétfőn délelőtt látogatást tett Dobi Istvánnál, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökénél. Résztvettek a látogatáson a Coj Jen Gen kíséretében Budapestre érkezett koreai vendégek: Hon Men Hi, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, Kan Rjan Uk, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése elnökségének titkára, Li Don Gen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság miniszterhelyettese, továbbá Han Don Cser, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. Ott volt Kiss Károly, az Elnöki Tanács elnökhelyettese és Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és Szarka Károly külügyminiszterhelyettes.

A látogatás meleg, baráti légkörben zajlott le.

/MTI/

12-35

21. MTI BELFÖLDI HIREK  
B 20. kiadás 1959. május 25. 13 óra 45 perc

Belorusz traktorok érkeztek Győr termelészövetkezeti megyébe

1959. május 25.

Győr-Sopron termelészövetkezeti megye gépállomásai a kora tavasszal több mint száz erőgéppel s mintegy ezer munkagéppel gyarapodtak. A megtízszereződött tennivalók ellátására azonban további gépekre van szükségük. A tervek szerint még ebben az évben 475 traktort és kétezer különféle munkagépet kapnak. 395 traktor a Szovjetunióból érkezik a megyébe. A szovjet Belorusz traktorok első szállítmánya már beérkezett Győrre, s a hat, egyenként negyven lovas gépet a töltéstavi Gépállomásra irányították. /MTI/

Félezer holdon géppel ültették el a paprikapalántákat Kalocsa környékén

1959. május 25.

A kalocsai Gépállomás a tavasszal 14 palántázógépet helyezett üzembe a paprikatermesztő szövetkezetekben. A gépek kitűnően beváltak, munkájuk jó minőségére jellemző, hogy az ültetett palánták 98 százaléka megeredt és erőteljesen fejlődik. Ilyen aránya eredést kézi ültetéssel még sohasem sikerült elérni. Egy-egy gép negyven ember munkáját helyettesíti, s naponta három holdon helyezi földbe a kis növényeket. Eddig több mint félezer holdon palántáztak géppel kalocsa vidékén. /MTI/

Száz szolnoki termelészövetkezet versenye a többtermésért - Negyszázmillió forint értékű terméket adnak az országnak a kiskunsági közös gazdaságai

1959. május 25.

A turkevei Vörös Csillag Termelészövetkezet felhívására eddig száz termelészövetkezet csatlakozott a többtermelésért indított kongresszusi versenyhez Szolnok megyében. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 22. kiadás 1959. május 25. 13 óra 55 perc  
Száz szolnoki termelőszövetkezet ... folyt.

A termelési színvonal emeléséért dolgozó szövetkezeti gazdaságok gyorsabb és jobb minőségű munkát végeznek a földön, mint az elmúlt évek bármelyikében. Tizenhétézer holdon a rizs, százhatvan ezer holdon a kukorica, cukorrépa és más növényfajta vetőmagja általában két héttel korábban került földbe mint a megelőző évben. A szövetkezetek ugyanakkor természetesen alakítják ki a jövedelmezőbb balterjes gazdálkodást. Lőbb mint tízezer holdon, a múlt évi terület háromszorosan vetettek fővetésű silokukoricát. Az öntözött taxarmány- és kukoricatermő területet csaknem nyolcszáz holdra emelték. A nagykunság termelőszövetkezetei gondos munkával általában másfélszer annyi árut termelnek, mint azt korábban tervezték: több mint négyszázmillió forint értékű mezőgazdasági terméket adnak az országnak. /MTI/

Nyári divatbemutatók a termelőszövetkezeti közösségekben  
1959. május 25.

Szolnok megye földművelőszövetkezetei és a Ruháipari Tervező Vállalat nyári divatbemutatókat rendez a termelőszövetkezeti közösségekben. Ezen a héten Jászládányon, Jászfényszarun és Jászpatiban mutatják be a ruháipar legjobb nyári termékeit. A bemutatón megtekinthetik a brüsszeli világkiállításon és a lipcei nemzetközi vásáron szerepelt legjobb modelleket is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 23. kiadás 1959. május 25. 13 óra 55 perc  
Időjárásjelentés

1959. május 25.

28.

A Meteorológiai Intézet jelenti május 25.-én, hétfőn délután 12 órakor:

Mérsékelt északi, északkeleti szél

Nyugat-Európában, valamint Közép- és Dél-Európa nagyrészen anticiklonális, száraz az időjárás. A sarkvidéki eredetű légtömegek a zavartalan besugárzási viszonyok következtében lassan melegednek.

Hazánkban vasárnap általában derült idő volt, csak a déli megyékben voltak kisebb felhőátvonulások. Eső nem esett. A hőmérséklet 18-21 fokra emelkedett. Ma hajnalra délen 5-9, északon 3-7 fokra hűlt le a levegő. Turkevény, Karcag és Lörincben gyenge talajmenti fagy volt.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 14,8 fok volt, a sok évi átlagnál 3,0 fokkal alacsonyabb.

Budapesten, hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, néhány helyen felutáni eső, zivatar, mérsékelt északi, észak-keleti szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 18-21 fok között.

Távolabbi kilátások: az éjszakai lehűlés mérsékelt.

A Duna mai vízállása: 329 centiméter. /MTI/

B 25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. május 25.

11 óra 35 perc

Negyven-millió forint a bevitt jószágokért - Győr-Sopron megye minden termelőszövetkezetében együtt van már a közös állatállomány

27.

Győr-Sopron termelőszövetkezeti megyében részben takarmányzúke, részben főrőhelyhiány miatt kora tavasszal csak 1-2 kövér gazdaságban alakíthatták ki a közös állatállományt. Azóta az új termelőszövetkezetek istállókat, ideiglenes szállásokat építettek, kellő mennyiségű takarmányról gondoskodtak, s rövid 3-4 hét alatt megyszerte befejeződött a közös állatállomány összevonása. A volt egyéni gazdák összesen 32.800 szarvasmarhát, 17.800 lovat és 1.500 juhot vittek a termelőszövetkezetekbe. Szarvasmarhából 1.400-zal több gyűlt össze, mint amennyire számítottak, mert sok termelőszövetkezeti tag hátráti jószágát is felajánlotta a szövetkezetnek, hogy mielőbb megteremthessék a közös állatállományt. A bevitt állatokért a szövetkezetek eddig több mint negyven millió forintot fizettek ki./MTI/

Megkezdődött az országos rajzpedagógiai kongresszus

1959. május 25.

29.

Hétfőn Budapesten, a Műcsarnokban - mintegy 500 általános és középiskolai rajztanár részvételével országos rajzpedagógiai kongresszus kezdődött. A tanácskozáson megjelent Ilku László művelődésügyi miniszterhelyettes, ott voltak a Pedagógusok Szakszervezetének vezetői, a fővárosi tanács, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének, valamint a különböző felsőoktatási intézményeknek a képviselői. Péter Ernő, a Pedagógusok Szakszervezetének főtitkára megnyitójában hangoztatta, milyen nagy a szerepük a rajzoktatónak. Elmondotta, hogy egyik legfontosabb célja a kongresszusnak, hogy a marxizmus-leninizmus alapelveire támaszkodva, egységes állásfoglalást alakítsanak ki a rajzoktatás feladatairól.

Aradi Nóra, a Művelődésügyi Minisztérium képzőművészeti főosztályának vezetője az új közönség nevelésének problémája címmel tartotta az első előadást. Megemlítette többek között, hogy már vannak olyan művésztelepeink is, ahol az alkotók együtt élnek, együtt dolgoznak

△ a fiatalság nevelésében

/folyt.köv./

11 40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. május 25.

11 óra 40 perc

/Megkezdődött az országos...1.folyt.

a lakossággal. Az ilyen helyeken ugrásszerűen emelkedik a lakosok érdeklődése a képzőművészet iránt, ugyanakkor formálódik izlésük és fogékonyáguk is. Feltétlen szükséges, hogy a rajzzal, művészettörténettel foglalkozó tanárok szoros kapcsolatban álljanak az éllettel, a ma művészetével. Másképpen nem képesek arra, hogy felkeltsék a tanulók érdeklődését.

Dr. Jaromir Uzdil docens, a prágai pedagógiai főiskola rajztanárképző tanszékének tanára tolmácsolta a kongresszus résztvevőinek a csehszlovák képzőművészeti pedagógusok baráti üdvözlését, tájékoztatta az egybegyűlteket a Csehszlovák Köztársaságban rendezett hasonló tanácskozásról.

A kongresszus első napján még három előadás hangzott el. Domonkos Imre gimnáziumi művészettörténeti szakfelügyelő a rajztanárok hivatása és feladatai, Balogh Jenő, a Képzőművészeti Főiskola tanszékvezető tanára a világnézeti és vizuális nevelés kapcsolata és elvi problémái, Xantus Gyula, a Pedagógiai Tudományos Intézet munkatársa pedig a korszerű rajzoktatás feladatai és tantárgyi rendszere címmel tartott előadást.

A tanácskozást kedden reggel a szakbizottsági vitákkal folytatják./MTI/

A déli megyék termelőszövetkezeti zöldséges kertjeiből megindult a tömeges szállítás - Országszerte javul a zöldségellátás

A régi, jól működő közös gazdaságokon kívül az idén alakult termelőszövetkezetek is nagy részt vállalnak az ország zöldségellátásából. Az ország minden táján kialakultak a szövetkezeti kertészetek, ahol lehetőség nyílik a munkaerő jobb kihasználására és a nagyobb jövedelemre.

11 30

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. május 25.

14 óra 35 perc

Negyven-millió forint a bevitt jószágokért - Győr-Sopron megye minden termelőszövetkezetében együtt van már a közös állatállomány

27.

Győr-Sopron termelőszövetkezeti megyében részben takarmányzúke, részben férőhelyhiány miatt kora tavasszal csak 1-2 közös gazdaságban alakíthatták ki a közös állatállományt. Azóta az új termelőszövetkezetek istállókat, ideiglenes szállásokat építettek, kellő mennyiségű takarmányról gondoskodtak, s rövid 3-4 hét alatt megyszerte befejeződött a közös állatállomány összevonása. A volt egyéni gazdák összesen 32.800 szarvasmarhát, 17.800 lovat és 1.500 juhot vittek a termelőszövetkezetekbe. Szarvasmarhából 1.400-zal több gyűlt össze, mint amennyire számítottak, mert sok termelőszövetkezeti tag háttáji jószágát is felajánlotta a szövetkezetnek, hogy mielőbb megteremthessék a közös állatállományt. A bevitt állatokért a szövetkezetek eddig több mint negyven millió forintot fizettek ki./MTI/

Megkezdődött az országos rajzpedagógiai kongresszus

1959. május 25.

29.

Hétfőn Budapesten, a Mücsarnokban - mintegy 500 általános és középiskolai rajztanár részvételével országos rajzpedagógiai kongresszus kezdődött. A tanácskozáson megjelent Ilku László művelődésügyi miniszterhelyettes, ott voltak a Pedagógusok Szakszervezetének vezetői, a fővárosi tanács, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének, valamint a különböző felsőoktatási intézményeknek a képviselői. Péter Ernő, a Pedagógusok Szakszervezetének főtitkára megnyitójában hangoztatta, milyen nagy a szerepük a rajzoktatónak. Elmondotta, hogy egyik legfontosabb célja a kongresszusnak, hogy a marxizmus-leninizmus alapelveire támaszkodva, egységes állásfoglalást alakítsanak ki a rajzoktatás feladatairól.

Aradi Nóra, a Művelődésügyi Minisztérium képzőművészeti főosztályának vezetője az új közönség nevelésének problémája címmel tartotta az első előadást. Megemlítette többek között, hogy már vannak olyan művésztelepeink is, ahol az alkotók együtt élnek, együtt dolgoznak

∟ a fiatalság nevelésében

/folyt.köv./

14 40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. május 25.

14 óra 40 perc

Megkezdődött az országos...l.folyt.

a lakossággal. Az ilyen helyeken ugrásszerűen emelkedik a lakosok érdeklődése a képzőművészet iránt, ugyanakkor formalódik izlésük és fogékonyságuk is. Feltétlen szükséges, hogy a rajzzal, művészettörténettel foglalkozó tanárok szoros kapcsolatban álljanak az élettel, a ma művészetével. Másképpen nem képesek arra, hogy felkeltsék a tanulók érdeklődését.

Dr. Jaromir Uzdil docens, a prágai pedagógiai főiskola rajztanárképző tanszékének tanára tolmácsolta a kongresszus résztvevőinek a csehszlovák képzőművészeti pedagógusok baráti üdvözlését, tájékoztatta az egybegyűlteket a Csehszlovák Köztársaságban rendezett hasonló tanácskozásról.

A kongresszus első napján még három előadás hangzott el. Domonkos Imre gimnáziumi művészettörténeti szakfelügyelő a rajztanárok hivatása és feladatai, Balogh Jenő, a Képzőművészeti Főiskola tanszékvezető tanára a vizuális és vizuális nevelés kapcsolata és elvi problémái, Xantus Gyula, a Pedagógiai Tudományos Intézet munkatársa pedig a korszerű rajzoktatás feladatai és tantárgyi rendszere címmel tartott előadást.

A tanácskozást kedden reggel a szakbizottsági vitákkal folytatják./MTI/

A déli megyék termelőszövetkezeti zöldséges kertjeiből megindult a tömeges szállítás - Országsszerte javul a zöldségellátás

A régi, jól működő közös gazdaságokon kívül az idén alakult termelőszövetkezetek is nagy részt vállalnak az ország zöldségellátásából. Az ország minden táján kialakultak a szövetkezeti kertészetek, ahol lehetőség nyílik a munkaerő jobb kihasználására és a nagyobb jövedelemre.

/folyt.köv./

14 30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. május 25.

/A déli megyék... 1. folyt./

Nagyarányu szállítások a déli megyékből

A mecseki szénmedence két városába, Pécsre és Komlóra a múlt évinél jóval több zöldség érkezik a környéki termelőszövetkezetekből. A két város zöldövezetében ugyanis 2.700 holdon kertészkednek. A közös gazdaságok egy esztendő alatt megtízszerezték zöldségkertjeik területét. A májusi langyos esők hatására holdanként 3-4 mázsával több zöldséget várnak és a paprika, paradicsom, káposzta és egyéb zöldségek szállítását a szokottnál két héttel korábban kezdik. Most már naponta 250-300 mázsa friss zöldség érkezik a pécsi boltokba.

Tolna megyében a földművelőszövetkezetek több mint 2.000 vagon zöldséget és gyümölcsöt vásároltak fel az idén. Dunaföldváról Budapestre, Sztálinvárosba, Veszprémbe és Tatabányára 20 vagon parajt szállítottak, s ugyanilyen mennyiséget kaptak a konzervgyárak és mélyhűtő vállalatok is. Sóskából öt, májusi cseresznyéből két vagonnal küldtek eddig.

Gyula környékén a Körösök, valamint az Élővíz csatorna közelében a közös gazdaságok és az egyéni termelők több mint 500 holdon termelnek zöldséget. A gyulai földművelőszövetkezet 16 helyre szállít naponta körülbelül 6000 kiló uborkát, paprikát, salátát, karalábét és korai káposztát. Nagy mennyiségű salátát és retket szállítottak már Bécsbe, Berlinbe és Frágába is.

Csongrád vidékén megkezdődött az ujbungonya szedése. Apátfalván, Kiszomboron és más Makó környéki falvakban egy nap alatt tíz mázsa korai rózsaburgonyát gyűjtöttek be a felvásárlók. Szentés környékéről szállítják a táj híres primőr áruját, a karalábét. Két hét alatt több mint 800.000 csomót vittek gépkocsin Budapestre, Miskolcra, Tatabányára, Győrbe, Veszprémbe és Salgótarjánba. A közeljövőben még legalább ugyanennyit küldenek. A kedvelt primőr nagy része a szentesi zöldségtermelő szakszövetkezet és a Rákóczi Termelőszövetkezet kertészetéből kerül ki.

/folyt.köv./

11.37

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás

1959 május 25

15 óra perc

/A déli megyék... 2. folyt./  
30

A Hajdu-Bihar megyei Mezőgazdasági Értékesítési Központ 89 termelőszövetkezettel, 6 mezőgazdasági társulással és 5700 dolgozó paraszttal kötött zöldség és gyümölcs-szállítási szerződést. A termelők több mint 1300 vagon termény átadását vállalták, s ebből 1000 vagon a termelőszövetkezetektől jön. A hajdusoboszlói Kossuth Termelőszövetkezet hőforrással fűtött 4000 négyzetméter alapterületű üvegházából koratavasz óta rendszeresen szállítja a friss primőrárukat Budapestre és a nagyobb vidéki városokba.

A Duna-Tisza közének nagy kiterjedésű zöldségtermelő vidékeiről 350 vagon zöldséget szállítottak már el. Dunapataj környékén megkezdték az ujbungonya felvásárlását is. Szedik a zöldborsót és a megye déli vidékein javában szüretelik a cseresznyét. Kecskemét környékéről utnak indultak az első eper-szállítványok.

Javul a zöldségellátás az északi megyékben

Győr-Sopron termelőszövetkezeti megyében 1200 holddal nagyobb területen termesztenek zöldségféléket mint az elmúlt évben. A közös gazdaságok 1600 vagon zöldség szállítására kötöttek szerződést. A győri üzletekbe jelenleg a déli országrészekből szállítják a primőr árut, de az utóbbi napokban kilenc Győr megyei termelőszövetkezet is megjelent a város piacán és két hét múlva nemcsak a helyi szükségleteket fedezik, hanem a fővárosba is szállítanak.

Jelentősen megjavul az idén Komárom megye iparvidékeinek ellátása is, számottevően növekedett ugyanis a kertészetek területe. Több új termelőszövetkezet rendezkedett be erre a jól jövedelmező üzemagra. A környei Vörös Csillag Tsz 22 holdról 45 holdra növelte nagyüzemi zöldségek kertjét az idén alakult kerétkeréki Béke Termelőszövetkezet pedig 59 holdra szerződött.

Borsodban is az eddiginél nagyobb részt vállalnak a termelőszövetkezetek az iparvidékek zöldségellátásából. A megyei társas mezőgazdasági osztályának javaslatára három termelőszövetkezet 100-100 holdas öntözési kertészetet létesít. A szuhovölgyi bányásztelepekre az eddigi Alkotmány, a tiszapalkonyai iparvidékre a Kesznyéti Szabadság, Miskolcra pedig a felsőzsolcsi Szabadság Termelőszövetkezet szállít. /MTI/

- 0 -  
14.44

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. május 25. 15 óra 55 perc

Orvosi recept nélkül is vásárolható szemüveg az újonnan megnyitott Lenin körüti OPTERT boltban

1959. május 25.

Hétfőn nyitották meg a Lenin körút 30 számú házban levő újjáépült OPTERT boltot. Az üzletet a legkorszerűbben rendezték be. Az elárusítók és a vevők kis asztaloknál foglalnak helyet, ahol szakképzett látószerek vizsgálják meg, hogy milyen szemüvegre volna szüksége a vásárlónak. Az eladó véleményét külön próbaszobában ellenőrzik, ahol a legkorszerűbb szemvizsgáló berendezésekkel győződnek az üveg kiválasztás helyességéről. Az újonnan megnyitott üzletben egy nap alatt tudják elkészíteni a legkülönlegesebb szemüvegeket is. /MTI/

Ajándék-kosarat kapott a vásáron a XI. kerületi KÖZERT Vállalat önkiszolgáló boltjának ötvenezredik vásárlója

1959. május 25.

Hétfőn délelőtt fél 12 órakor lépett be a Budapesti Ipari Vásáron a XI. kerületi KÖZERT Vállalat minta-önkiszolgáló élelmiszerboltjába az ötvenezredik vásárló. A vevőt 500 forintos ajándékosárral jutalmazták. /MTI/

Megkezdődött Pécsen a modern dráma hete

1959. május 25.

33.

A Pécsi Nemzeti Színház rendezésében hétfőn megkezdődött Pécsen a modern dráma hete, amely egyben a vidéki színházak tapasztalatcseréje is lesz. Az ünnepi héten öt mai tárgyú drámát adnak elő. Az első napon Orsi Ferenc fiatal pécsi író A kapitány című darabját mutatták be, Katona Ferenc, a Pécsi Nemzeti Színház igazgatójának rendezésében.

Az ünnepi hét műsorában szerepel továbbá az Ellenesség, az ilyen nagy szerelem, az Anna Frank naplója és Az esőcsináló című színdarab. Május 28-29-én megvitatják a színdarabok műsorproblémáit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1959 május 25 16 óra 35 perc

Koreai vendégeink látogatása a Budapesti Ipari Vásáron

1959 május 25

Coj Jen Gen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése Elnökségének elnöke és kísérete - Hon Men Hi, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, Kan Rjan Uk, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése Elnökségének titkára, Li Don Gan, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete - hétfőn a déli órákban látogatást tett a Budapesti Ipari Vásáron. A vendégeket elkísérte Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és Szarka Károly külügyminiszterhelyettes.

A látogatókat Sik Endre külügyminiszter, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Veres József, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke és dr. Vitéz András, a vásár igazgatója fogadta.

Vendégeink először a könnyűipari pavilont keresték fel. Megtekintették az állami bútortipar, a selyemipar termékeit és a pavilon egyéb érdekességeit. Hosszasan időztek az állami helyi ipar, a kohó- és gépipar kiállítási csarnokában, majd a szovjet és a kínai pavilont nézték meg. A vásár rendezői ajándékokkal kedveskedtek a koreai vendégeknek.

Coj Jen Gen a Budapesti Ipari Vásár megtekintése után benyomásairól a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Ez a negyszabású ipari vásár szemléltetően igazolja, milyen nagy fejlődést értek el a magyar dolgozók a különböző iparágakban. Különösen megragadott a könnyűipar és a gépipar színvonalát bizonyító számos termék, gép és berendezés. Bizonyos, hogy ezek az eredmények is jelentősen hozzájárulnak a magyar nép életszínvonalának további emeléséhez. Külön figyelmet érdemel a kiállított anyag kitűnő minősége és a választék bősége.

/folyt. köv./

↳ külügyminiszterhelyettese és Hon Don Cser, a koreai Népi Demokratikus Köztársaság

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1959 május 25 16 óra 40 perc

/Koreai vendégeink.... folytatása/  
35

- A szovjet pavilonban a legszembetűnőbb a nagy szocialista ország nehéziparának nagyszerű eredményeit bemutató sok gép- és konstrukció, s a Kínai Népköztársaság bemutatója hűen tükrözi az ugrásszerű fejlődést, amelyet kínai barátaink renkívül rövid idő alatt érnek el.

A búcsuzáskor a koreai vendégek még egyszer elismerésüket fejezték ki a vásár rendezőinek, résztvevőinek a látottakról. /MTI/

- o -

A Nebántsvirág

1959 május 25  
34

szerepei előadásai az Oáry Színpadon elmarad, jegyek a pénteki Nebántsvirág előadásra érvényesek. /MTI/

- o -

Megjelent az idei balatoni műsorfüzet

1959 május 25  
36

Az IBUSZ kiadásában megjelent az idei balatoni műsorfüzet. Részletes tájékoztatást ad az utazás, az elszállásolás, az étkezés lehetőségeiről, ismerteti a balatoni kongresszusokat, vándorgyűléseket, találkozókat, az irodalmi, zenei és sport-eseményeket. Az ötvenoldalas műsorfüzet ára 1 forint. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. május 25. 17 óra 45 perc

Gördülő csapágy-gyártók vándorgyűlése Debrecenben

37.

Hétfőn Debrecenben a Gépipari Tudományos Egyesület debreceni csoportja és a Debreceni Gördülőcsapágy-gyár rendezésében megkezdődött a gördülőcsapágy-gyártó szakemberek kétnapos országos vándorgyűlése, amelyen a csapágykészítők és felhasználók, valamint a tudomány dolgozói megbeszéltek a hazai gördülőcsapágy-gyártás időszerű kérdéseit. A vándorgyűlésen a csepeli, a diósdói és a debreceni csapágygyárak mintegy 200 szakembere és a tudományos intézmények küldöttjei jelentek meg. Elküldte képviselőit a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Román Népköztársaság és Ausztria.

Csedrek László, a Gépipari Tudományos Egyesület debreceni csoportjának titkára üdvözölte a megjelenteket, majd Zádor Imre, a Kohó- és Gépipari Minisztérium szerszámgépipari műszaki osztályának vezetője mondott megnyitóbeszédet. Hazánkban hét évvel ezelőtt kezdődött meg a gördülőcsapágygyártás és ma elmondhatjuk, hogy szinte egyetlen országban sem fejlődött olyan nagy mértékben, mint nálunk. Ezt elsősorban a Szovjetunió és a baráti országoknak köszönhetjük - mondotta. A Szovjetunió harmincéves gyártási tapasztalatait, szakembereit, gépeit és dokumentációit bocsátotta rendelkezésünkre. A magyar munkások, technikusok és mérnökök éltek a lehetőséggel, a baráti segítséggel és ma már olyan minőségű készítményeink vannak, amelyek teljesen megfelelnek a nemzetközi szabvány előírásainak. Az a célunk, hogy még magasabb színvonalra növeljük a termelés technológiáját és a minőséget. A következő öt éves tervben a debreceni gyár jelenlegi termelőképességét - az új gyár teljes felépítésével és üzembe helyezésével - négy-ötszörösére növeljük. Debrecenben még ebben az évben megkezdik a hengergörgős vasuti ágytók csapágyak gyártását.

A vándorgyűlést ezután Pelc Waclaw, a Lengyel Népköztársaság nehézipari minisztériuma technikai osztályának előadója üdvözölte, majd dr. Vörös Imre Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Budapesti Műszaki Egyetem gépelemek tanszékének vezetője tartott előadást a gördülő csapágy mint gépelem címmel. A többek között megemlítette, hogy a Szovjetunió gyáraiban a nagy termelékenységet jelentő, teljesen automatizált gyártást fejlesztették ki.

/folyt.köv./

B 32. kiadás 1959. május 25. /10 óra 10 perc

Gördülősapágy gyártók ... folyt.v

37.

Frank János, a Debreceni Gördülősapágy Gyár főmérnöke előadásában elérendő célként jelölte meg a minőség további javítását, a termelékenység növelését és az automatizálás fejlesztését. Ezeket a területeket egyébként, mint mondotta, már értünk el biztató eredményeket.

A vándorgyűlés kedden folytatja munkáját. /MTI/

Népi ellenőrök ankétja Nyíregyházán

1959. május 25.

38.

A Szabolcs-Szatmár megyei népi ellenőrzési bizottság hétfőn ankétot rendezett Nyíregyházán, a megyei tanács nagytermében. A tanácskozáson megjelent Orosz Ferenc, az MSZMP megyei bizottságának titkára, jelen voltak továbbá a tanács, a különböző tömegszervezetek és intézmények képviselői.

Gere Ferenc, a megyei népi ellenőrzési bizottság elnöke az eddigi munkáról szólva elmondotta, hogy a megyében több mint 1.100 népi ellenőr végzi közérdekű tevékenységét. Igen sok üzemet, kereskedelmi és tanácsai szervet keresnek fel, s folytatnak eredményes vizsgálatokat. A megye népi ellenőrei a múlt esztendőben és az idén is a többi között négy országos ellenőrzési munkában vettek részt. /MTI/

A Komszomol-küldöttség látogatása Székesfehérvárott

1959. május 25.

39.

A Komszomol Központi Bizottságának hazánkban tartozkodó parasztiifjúsági küldöttei hétfőn kétnapos látogatásra Székesfehérvárra érkeztek. A küldöttség tagjai a látogatás első napján megtekintették a szőlővárosi járás termelőszövetkezeteit. /MTI/

B 33 kiadás 1959 május 25. 19 óra 05 perc

Időjárásjelentés

1959 május 25

A Meteorológiai Intézet jelenti május 25-én, délután 18 órakor:

Várható időjárás kedd estig:

Felhőátvonulások, néhány helyen délutáni esővel, esetleg zivattal. Mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 18-21 fok között. /MTI/

- o -

/EMB. RGO 2 2<sup>h</sup>-ig/ Hétfőn este a vártnál nagyobb közönségsiker és nagyobb üzleti eredmények után bezárult a Budapesti Ipari Vásár

1959 május 25

A Budapesti Ipari Vásár 11 nap után, hétfőn este bezárta kapuit. A vásárigazgatóság tájékoztatása szerint a vásár gazdasági, iegenforgalmi eredményét most mérik fel és végleges adatokat néhány nap múlva közölnek. Az idei vásár látogatottsága minden eddigit felülmúlt: vasárnap 180.000-re tekintették meg és ekkor lépte át a vásár bejáratát az egymilliomodik látogató. Vasárnap estig 1,030.000 volt a látogatók száma, s hétfőn már elérte az 1,100.000-ret.

A külföldi kiállítók és a külföldről érkezett kereskedők is az eddigieknél nagyobb számban vettek részt az idei vásáron. Mintegy ezerre tehető azoknak a száma, akik részben baráti, részben nyugati államokból jöttek el, hogy tanulmányozzák az itteni áru kínálatot.

A vásárbizottság megállapította, hogy a Budapesti Ipari Vásár külkereskedelmi forgalma elérte, sőt meghaladta azt a mértéket, amelyet a kiállítók vártak, és az üzleti eredmény nagyobb volt annál, amelyhez mind a magyar, mind a külföldi ipar a külföldi kiállításokon általában hozzászokott. A kiállító baráti országok többsége máris bejelentette, hogy jövőre nagyobb fedett területet és tágasabb szabad részt kíván igénybevenni.

18-10 /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959 május 25 19 óra 10 perc

/Hétfőn este.... folyt./  
40

Több nyugati ország képviselője közölte, hogy már most szeretne az 1960-as Budapesti Ipari Vásárra helyet foglalni, és csaknem valamennyien lényegesen nagyobb területet kértek, mint amellyel első kísérletként az idei Budapesti Ipari Vásáron részt vettek.

Hétfőn délután adták át a díjakat azoknak az iparigazgatóságoknak, vállalatoknak, kisipari szervezeteknek, magánkisiparosoknak, akik árubemutatóikkal hozzájárultak a vásár sikeréhez - Kartész István, a vásárbizottság elnökhelyettese, a fővárosi tanács ipari osztályának vezetője ötven, a vásár jelvényét ábrázoló, márványlepon elhelyezett, arany-, ezüst-, illetve bronzplakettet és 18 oklevelet nyújtott át. Arany emléklakettet kapott többek között a Fém-munkás-Épületszerelési Vállalat, a Könnyűipari Minisztérium bútortipari, kötszövőipari, pamutipari igazgatósága, a Kohó- és Gépipari Minisztérium autó- és traktoripari, műszeripari, szerszámipari, hajóipari igazgatósága. A helyiipari vállalatok közül a Fővárosi Gázkészülékgyártó és a Székesfehérvári Bútortipari Vállalat, a szervezetek közül a Gép-szakmai Ktsz, a Vörös Csillag Ktsz és a Ruháipari Ktsz, a kisiparosok közül pedig Mucsi Béla cipész, Szilágyi Mihály asztalos és Müller Ernő kárpicos. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1959. május 25. 19 óra 10 perc

Javult a csökkentett munkaidőben dolgozó vegyipari munkások egészsége - Telteljesítik kongresszusi versenyvállalásaikat a vegyiparok

1959. május 25.

41.

A vegyipari üzemekben véget ért a kongresszusi munkaverseny szervezési és előkészítő időszaka - állapította meg hétfőn délutáni ülésén a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége. A dolgozók tervben felüli vállalásainak értéke 239.863.000 forint. A tapasztalat az, hogy a vegyipari munkásság helyesléssel fogadta a hároméves terv teljesítésének meggyorsítására vonatkozó párthatározatot és lelkes hangulatban hajtja végre. Az egyes hónapokra vagy termelési időszakokra juttató vállalásokat általában túlteljesítik, melyes irányban fejlődik a verseny nyilvánossága is, de a fejlődést meg kell gyorsítani. A szakszervezet tapasztalatosserét szervez az üzenek között a versenynyilvánosság tökéletesítésére. Az elnökség javasolja, hogy az üzemi tanácsok is jobban foglalkozzanak a munkaverseny tennivalóival.

Megtergelyalták a csökkentett munkaidőben foglalkoztatott dolgozók helyzetéről és a csökkentett munkaidő kiterjesztéséről szóló jelentést is. Most 4.600 ipari munkás dolgozik heti 36, illetve 40 órás munkaidőben. A munkaidő-csökkentés következtében javult a dolgozók egészsége. Az alumíniumiparban, a szuperfoszfátüzemekben, az ólom- és szerves festékiparban a megbetegedések száma általában felére csökkent. A szakszervezet az illetékes minisztériumokkal együtt már elkészítette javaslatát a munkaidőcsökkentés további kiterjesztésére. A javaslat az, hogy augusztus 1-től újabb 5500 vegyipari dolgozót foglalkoztassanak rövidített munkaidőben. Ezzel a csökkentett munkaidőjű vegyipari dolgozók száma körülbelül tízezre növekednék. /MTI/

Ortutay Gyula

1959. május 25.

43.

a hazafias Népfront/írótitkára, a vásárnapot választókerületében, Bács-Kiskun megyében töltötte. Fülöpszálláson beszámolóit, Soltszentimrén fogdonaport tartott, majd meglátogatta a Csengődi Állami Gazdaság páni üzemegységét. /MTI/

Országos Tanácsának

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1959 május 25 20 óra 20 perc

Jelentős üzleteket kötöttek a vásáron - Külkereskedelmünk még folytatja a tárgyalásokat a külföldi kiállítókkal

1959 május 25

A Budapesti Ipari Vásáron élénk üzleti tevékenység folyt. Külkereskedelmi vállalatunk már eddig is számos jelentős üzletet kötött a külföldi kiállítókkal, de a piacutatásnak szánt vásár befejezése után sem fejeződnek be a kereskedelmi tárgyalások. A csehszlovák pavilon igazgatója például közölte, hogy a vásáron 11 millió rubel értékű árut adtak el, közöttük szerszámgepeket, autókat, dízel-motorokat, butorokat, bizsuteriákat. Még folynak a megbeszélések további hatmillió rubel értékű áru eladásáról. A lengyel Marimex Külkereskedelmi Vállalattól 200.000 rubel értékben vásároltunk különböző egészségügyi berendezéseket. A lengyel METALEXPORT Vállalat az Építésügyi Minisztériummal még folytatja a tárgyalásokat. A Szovjetunió pavilonjában kiállított gépek közül is csaknem valamennyi itt marad, gyáraink kipróbálják, hogy a későbbiekben továbbiakat rendelhessenek. A Német Demokratikus Köztársaság pavilonjában bemutatott valamennyi kiállítási tárgy Magyarországon marad, ezeket mintegy százezer rubel értékben vásárolták meg külkereskedelmi szerveink. A jugoszláv cégektől marógépet, elektromotorokat és negyven filmvetítógépet vásároltunk, ezenkívül butorok importjárdól is tárgyal az ARTEX Vállalat.

Külkereskedelmi vállalataink a nyugati országokból érkezett kiállítókkal is folytattak tárgyalásokat és számos üzletet kötöttek. Tárgyaltak többek között a nyugatnémet Pötting, Pittler, Henscherr, Mercedes, Blunhardt, a francia Simca, a Renault és sok más céggel. Vásároltak különböző precíziós gépet, műszereket, textilfűrészeket, mezőgazdasági, bányászati, építési gépeket, valamint elektromos háztartási felszereléseket.

Vállalataink a magyar árukból is nagy mennyiségeket adtak el. A bemutatott mintepéldányok alapján a nyugatnémetek és osztrákok szerszámgepeket, a hollandok dívetcikket, az angolok mezőgazdasági termékeket, a belgák szerszámokat, a görögök elektromos felszereléseket rendeltek. Az ARTEX Külkereskedelmi Vállalat például az Állami Pénzverő arany dísztárgyaiból Nyugat-Indiába 15.300 dollár, Nyugat-Németországba 7.500 dollár értékűt adott el. Hétfőn délelőtt sajtótájékoztatót tartottak a Kisipari Exportre Termeltető Iroda pavilonjában, ahol a kiállított kétszázféle műszert és más gyártmányt, közöttük számos szabadalmat, sok külföldi kereskedő is megtekintett.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959 május 25 20 óra 25 perc

Jelentős üzleteket... folytatása

A bemutatott kisipari termékek közül husz elektrokarfogó berendezést, altatógépeket, harisnyaszemfeszítő gépeket, mágneses asztalt, víz-sótalanító berendezést adtak el a külkereskedelmi vállalatok útján.

A kisipari szövetkezetek gyártmányai iránt is sok külföldi üzletember érdeklődött. A ruházati szövetkezetek hárommillió, a többi iparág szövetkezetei egymillió forint értékű árut adtak el a hazai látogatóknak, de ennél jóval többre tehető az exportra lekötött áruk értéke.

A vásár üzleti eredménye nemcsak a külkereskedelemben számára volt jelentős, a belkereskedelemben képviselői számára közvéleménykutatásul szolgált az új közszükségleti cikkek bemutatása. A vásárt felkereső 200.000 vidéki látogató és a budapesti lakosok véleményét mondták a lakosság ellátását szolgáló új cikkekről. Az állami butoripari kiállításán például több ezer közvéleménykutató ívet adtak ki. Ezek figyelembevételével hétfőn a Belkereskedelmi Minisztérium kulturcikkipari igazgatóságának, a BUTORÉRT-nek és több nagy áruháznak a képviselője kereste fel a kiállítást és szakmai megbeszélést folytatott a butoripari igazgatóság képviselőjével. Megállapodtak abban, hogy egy kiállításával, valamennyi bemutatott új butort megrendelik és a jövő héten közlik, hogy melyikből, milyen mennyiséget kérnek. Ezek gyártását a jövő év elejétől kezdik meg butorgyáraink. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1959 május 25 20 óra 20 perc

Jelentős üzleteket kötöttek a vásáron - Külkereskedelmünk még folytatja a tárgyalásokat a külföldi kiállítókkal

1959 május 25

A Budapesti Ipari Vásáron élénk üzleti tevékenység folyt. Külkereskedelmi vállalataink már eddig is számos jelentős üzletet kötöttek a külföldi kiállítókkal, de a piacutatásnak szánt vásár befejezése után sem fejeződnek be a kereskedelmi tárgyalások. A cseh-szlovák pavilon igazgatója például közölte, hogy a vásáron 11 millió rubel értékű árut adtak el, közöttük szerszámgépeket, autókat, kábel-motorokat, butorokat, bizsuteriákat. Még folynak a megbeszélések további hatmillió rubel értékű áru eladásáról. A lengyel Wapimex Külkereskedelmi Vállalattól 200.000 rubel értékben vásároltunk különböző egészségügyi berendezéseket. A lengyel METALEXPORT Vállalat az Építésügyi Minisztériummal még folytatja a tárgyalásokat. A Szovjetunió pavilonjában kiállított gépek közül is csaknem valamennyi itt marad, gyáraink kipróbálják, hogy a későbbiekben továbbiakat rendelhessenek. A Német Demokratikus Köztársaság pavilonjában bemutatott valamennyi kiállítási tárgy Magyarországon marad, ezeket mintegy százezer rubel értékben vásárolták meg külkereskedelmi szerveink. A jugoszláv cégektől marógépet, elektromotorokat és negyven filmvetítógépet vásároltunk, ezenkívül butorok importjáról is tárgyal az ARTEX Vállalat.

Külkereskedelmi vállalataink a nyugati országokból érkezett kiállítókkal is folytattak tárgyalásokat és számos üzletet kötöttek. Tárgyaltak többek között a nyugatnémet Pötting, Pittler, Hausherr, Mercedes, Blunhardt, a francia Simca, a Renault és sok más céggel. Vásároltak különböző precíziós gépet, műszereket, textilfűrészeket, mezőgazdasági, bányászati, építési gépeket, valamint elektromos háztartási felszereléseket.

Vállalataink a magyar árukból is nagy mennyiségeket adtak el. A bemutatott mintepéldányok alapján a nyugatnémetek és osztrákok szerszámgépeket, a hollandok dívetekket, az angolok mezőgazdasági termékeket, a belgák szerszámokat, a görögök elektromos felszereléseket rendeltek. Az ARTEX Külkereskedelmi Vállalat például az Állami Pénzverő arany dísztárgyaiból Nyugat-Indiába 15.300 dollár, Nyugat-Németországba 7.500 dollár értékűt adott el. Hétfőn délelőtt sajtótájékoztatót tartottak a Kisipari Exportra Termeltető Iroda pavilonjában, ahol a kiállított kétszázféle műszert és más gyártmányt, közöttük számos szabadalmat, sok külföldi kereskedő is megtekintett.

/Folyt. köv./

1014



MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959 május 25 20 óra 25 perc

Jelentős üzleteket... folytatása

A bemutatott kisipari termékek közül husz elektromos iográf berendezést, altatógépeket, harisnyaszemfelszedő gépeket, mágneses asztalt, víz-sótalanító berendezést adtak el a külkereskedelmi vállalatok útján.

A kisipari szövetkezetek gyártmányai iránt is sok külföldi üzletember érdeklődött. A ruházati szövetkezetek hárommillió, a többi iparág szövetkezetei egymillió forint értékű árut adtak el a hazai látogatóknak, de ennél jóval többre tehető az exportra lekötött áruk értéke.

A vásár üzleti eredménye nemcsak a külkereskedelelem számára volt jelentős. A belkereskedelem képviselői számára közvéleménykutatásul szolgált az új közszükségleti cikkek bemutatása. A vásárt felkereső 200.000 vidéki látogató és a budapesti lakosok véleményét mondhatják a lakosság ellátását szolgáló új cikkekről. Az állami butoripari kiállításán például több ezer közvéleménykutató ívet adtak ki. Ezek figyelembevételével hétfőn a Belkereskedelmi Minisztérium kulturcikkipari igazgatóságának, a BUTOR-ÉRT-nek és több nagy áruháznak a képviselője kereste fel a kiállítást és szakmai megbeszélést folytatott a butoripari igazgatóság képviselőivel. Megállapodtak abban, hogy egy kivételével, valamennyi bemutatott új butort megrendelik és a jövő héten közlik, hogy melyikből, milyen mennyiséget kérnek. Ezek gyártását a jövő év elejétől kezdik meg butorgyáraink. /MTI/

- 0 -

B 38 kiadás 1959 május 25 21 óra 15 perc

Elkészült a szőlő-, gyümölcs- és borgazdálkodásról szóló törvény

1959 május 25

A Magyar Közlöny keddi száma közli az Elnöki Tanács törvényerejű rendeletét a szőlő-, gyümölcs- és borgazdálkodásról. Az új törvényről Borbás Lajos, a Földművelésügyi Minisztérium szőlő- és gyümölcstermesztési igazgatóságának vezetője adott tájékoztatást az MTI munkatársának. Elmondotta többek között, hogy a szőlő-, gyümölcs- és borgazdálkodást Magyarországon eddig két törvény és több kormányrendelet, miniszteri rendelet szabályozta. Legtöbbjük azonban még a 30-as évekből származik, s ezért sok tekintetben elavult már, nehézkessé tette az eligazodást a jogszabályokban. Ez volt az egyik ok, amely szükségessé tette az új törvény megalkotását. De szükség volt az új törvényre azért is, mert gondoskodni kell szőlőállományunk felújításáról, és újabb telepítésekről is. Ezt a hosszú évtizedekre szóló, nagy feladatot körültekintéssel, s a jövő fejlődését figyelembe véve kell végrehajtani: mindenekelőtt széles lehetőségeket kell teremtenünk a korszerűbb és jövedelmezőbb szőlő-, gyümölcs- és borgazdálkodásnak. Ehhez pedig itt is a szocialista nagyüzemeket át vezet az út.

A nagyszabású munkáknál feltétlenül figyelembe kell vennünk azt a körülményt, hogy hazánkban még igen sok olyan meredek lejtő, vagy homokos terület van, amely szántóföldi művelésre nem, vagy csak kis mértékben, ugyanakkor szőlő- és gyümölcstermesztésre kiválóan alkalmas. A beltérjes gazdálkodás kialakításához ugyanis a meglévő szántóterületeken tovább kell fokoznunk a takarmányok és az ipari növények termesztését. Éppen ezért az új törvény kimondja, hogy szőlőt és gyümölcsfát a jövőben csak a szántóföldi művelésre kevésbé alkalmas homokos vidékek, dombok, lejtők kijelölt területein szabad telepíteni. A cél végrehajtásának érdekében a járási tanácsok javaslata alapján a megyei tanácsok határozzák meg: melyek azok a községek, ahol a szőlőtermesztést tovább kell fejleszteni. A borszőlő-telepítésnél ugyanis megszorításokra van szükség. Az új törvény szelleméből következően például a bortermelést hazánkban csak a meghatározott borvidékeken és jó bort termelő községek határában bővítik, egyéb területeken csupán a már meglévő állományok fenntartására, felújítására, illetve pótlására szorítkoznak, a termőterület növelése nélkül.

/folyt. köv./

205

B 39 kiadás 1959 május 25 21 óra 20 perc

Elkészült... I folytatás/

45

Külön foglalkozik a törvény a borszőlőfajtákkal. Kimondja, hogy az egyes borvidékekre, termőterületekre és termesztési körzetekre csak meghatározott szőlőfajták szaporítóanyagát szabad felhasználni, mind az újtelepítések-nél, felújításoknál, mind pedig a pótlásoknál. Feladat az, hogy a helyi viszonyoknak legmegfelelőbb, egységes, jó minőséget adó szőlők alakuljanak ki. A csemegeszőlőfajták telepítését sehol nem korlátozza az új törvény, ugyanakkor azonban határozottan kimondja, hogy a direkt-termő fajtákat nem szabad felhasználni sem az új telepítéseknél, sem a felújításoknál, de még a pótlásoknál sem.

A szőlő- és gyümölcsfa szaporítóanyagának előállításáról szóló cikkely, - a minőség javítása érdekében - intézkedik, hogy árutermelő szőlő- vagy gyümölcsfa-iskolát, lersakatot csak engedéllyel lehet létesíteni, vagy fenntartani. Az eladó szavatossággal tartozik a szaporítóanyag fajtaazonosságáért és a szabványszerinti minőségéért.

A bor előállítását és kezelését az újabb követelményeknek megfelelően módosítja az új törvény. A fogyasztók egészségének védelmében szigorú intézkedéseket tartalmaz a borhamisításokra vonatkozóan. Határozottan kimondja, hogy bort csak szőlőből szabad készíteni, továbbá, hogy csupán olyan borjavító eljárásokra lehet alkalmazni, amelyek nem az esetleg magasabb árkategória elérését célozzák, hanem ténylegesen javítják a borok minőségét.

A tokaji borra vonatkozó külön rendelkezések: A bor forgalmazása tekintetében a tokajhegyaljai borvidék zárt terület. Tokaji, vagy tokajhegyaljai borvidékre, odartartozó helységekre vagy bortermőhelyre utaló elnevezéssel csak olyan bort szabad forgalomba hozni, amely a tokajhegyaljai borvidék zárt területén fekvő, meghatározott jellegű hegyi szőlőben termett. A tokaji borok a következők: Tokaji pecsenyebor, Tokaji szemorodni, Tokaji másolás, Tokaji aszu és Tokaji esszencia. Tokaji bor csak Furmint, Hárslevelű, vagy Sárgamuskotály fajtájú szőlőből, vagy azok keverékéből állítható elő. Tokaji szemorodnit, Tokaji másolást, Tokaji aszút és Tokaji esszenciát a tokajhegyaljai borvidék zárt területén kívül közfogyasztás céljára csak palackozva és csak állami ellenőrző jeggyel /márkajeggyel/ ellátva szabad forgalomba hozni.

/folyt. köv./

206

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1959 május 25 21 óra 30 perc

/Elkészült... 2 folytatás/  
45

Kimondja a rendelet azt is, hogy a hivatalos Magyar Gyógyszerkönyvbe felvett gyógyborok /gyógyszeresborok/ készítésére és forgalombahozatalára a Magyar Gyógyszerkönyv utasításai az irányadók. A hivatalos Magyar Gyógyszerkönyvbe fel nem vett gyógyborok készítésére és forgalombahozatalára a földművelésügyi és élelmiszerügyi miniszterrel egyetértésben az egészségügyi miniszter adhat engedélyt. A gyógyszereket tartalmazó gyógyborokat csak gyógyszerárakban szabad árusítani.

A rendelet végül kimondja: Amennyiben a cselekmény csalásnak, vagy árdrágító visszaélésnek nem minősül, szabálysértést követ el és 3.000 forintig terjedhető pénzbírsággal sújtható az, aki forgalombahozatalra szánt bort, mustot, csemegébort, borpárlatot, pezsgőt, vagy habzó bort a jogszabályban meg nem engedett anyag felhasználásával állít elő, illetőleg kezel, vagy aki ilyen módon előállított, vagy kezelt italt, tudva forgalomba hoz.

Szabálysértést követ el és 3.000 forintig terjedhető pénzbírsággal sújtható, aki:

szőlőt vagy gyümölcsöt a jelen törvényerejű rendelet szabályai ellenére engedély nélkül telepít, vagy felujt, szőlőt, vagy gyümölcsfát engedély nélkül kivág;

szőlőt, vagy gyümölcsöt nem a jogszabályban meghatározott szaporítóanyaggal vagy nem nagyüzemi művelésre alkalmas módon telepít;

nem tartja meg az élősövény, szőlő, gyümölcs- vagy egyéb bokor, gyümölcs- vagy egyéb fa ültetésére /telepítésére/ a határtól megszabott távolságot;

szőlőátoltási kötelezettségét határidőre nem teljesíti;

engedély nélkül létesít, vagy tart fenn áru-termelő szőlő- vagy gyümölcsfaiskolát, a fenntartás vagy a szaporítóanyag forgalombahozatalának szabályait megszegi;

házi szőlő- vagy gyümölcsfa iskolájában előállított szőlőszaporítóanyagot engedély nélkül hoz forgalomba, vagy gyümölcsfa-szaporítóanyagot hoz forgalomba;

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1959 május 25 21 óra 35 perc

/Elkészült... 3 folytatás/  
45

a törvényerejű rendelet tilalma ellenére italt közfogyasztás céljára forgalomba hoz, vagy a megengedettnél nagyobb mennyiségben állít elő;

a bor előállításához vagy kezeléséhez nem engedélyezett anyagot erre a célra forgalomba hoz, vagy a bor tiltott módon való előállítására vagy kezelésére tanácsot ad, utmutatást készít, vagy ilyet terjeszt;

a törvényerejű rendeletnek a bor palackozására, címkéjére, elnevezésére vagy megjelölésére vonatkozó szabályait megszegi;

a tokajhegyaljai zárt területre vonatkozó előírásokat megszegi;

a bor előállítására, kezelésére és forgalombahozatalára vonatkozó rendelkezéseket egyébként megszegi.

Szabálysértést követ el és 1.000 forintig terjedhető pénzbírsággal sújtható, aki:

bor előállításához, vagy kezeléséhez nem engedélyezett anyagot a bor előállítására, kezelésére vagy rak-tározására szolgáló helyiségben tart;

csak márkejeggyel forgalomba hozható bor-fajtát anélkül forgalomba hoz. /MTI/

- o -

Rendelet a termelészövetkezeti pártoló tagságról

46

1959 május 25

A Magyar Közlöny keddi száma közli az Elnöki Tanács rendeletét a termelészövetkezeti pártoló tagságról. A rendelet értelmében a mezőgazdasági termelészövetkezet, vagy termelészövetkezeti csoport közgyűlési határozattal pártoló tagnak felvehet állami, szövetkezeti, vagy társadalmi szervnél dolgozó személyt. A pártoló tag a termelészövetkezet közgyűlésén tanácskozási és javaslattevési joggal részt vehet, szakképzettsége, tapasztalatai, vagy ismeretei alapján a termelészövetkezetnek politikai, szakmai, gazdasági vagy egyéb segítséget nyújt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1959 május 25 21 óra 40 perc

Rendelet... folytatása!  
45

A pártoló tag a termelészövetkezet közös munkájában nem köteles résztvenni. Amennyiben a pártoló tag földdel és egyéb mezőgazdasági termelészközökkel rendelkezik, a beviteli kötelezettség ezekre is kiterjed, s a tagot a bevitt föld után földjáradék, a termelészközökért és egyéb vagyontárgyakért az alapszabály szerint járó térítés illeti meg. /MTI/

- o -

Rendelet a mezőgazdasági termelészövetkezetek, termelészövetkezeti csoportok és az egyszerűbb szövetkezetek működésének engedélyezéséről

1959 május 25

47

A Magyar Közlöny keddi száma közli a kormány rendeletét a mezőgazdasági termelészövetkezetek, termelészövetkezeti csoportok és az egyszerűbb szövetkezetek működése engedélyezésével kapcsolatos eljárásról. Eszerint a működés engedélyezése iránti kérelmet az ujonnan alakuló mezőgazdasági termelészövetkezet és termelészövetkezeti csoport a járási tanács végrehajtó bizottsága mezőgazdasági osztályához, a termelői szakcsoport, mezőgazdasági társulás, szakszövetkezet és falusi ifjúsági szövetkezet a Földművelésügyi Járásügyi Központjához köteles benyújtani. Az iratokat a járási mezőgazdasági osztály a megyei tanács végrehajtó bizottsága mezőgazdasági osztályának - egyszerűbb szövetkezetek ügyében a járási tanács végrehajtó bizottságának - küldi meg. A termelészövetkezetek működésének engedélyezéséről a megyei tanács végrehajtó bizottsága, az egyszerűbb szövetkezetek működéséről pedig a járási tanács végrehajtó bizottsága legkésőbb a kérelem előterjesztésétől számított 30 napon belül határoz, s a működés engedélyezéséről értesíti a termelészövetkezet vezetőségét, illetve az egyszerűbb szövetkezet intéző bizottságát.

A rendelet hatálybalépése előtt alakult és működési engedéllyel már rendelkező termelészövetkezetek, valamint egyszerűbb szövetkezetek alapszabályukat, illetve működési szabályzatukat a járási mezőgazdasági osztály felhívására kötelesek a hatályban levő rendelkezéseknek megfelelően, a szükséghez képest módosítani és jóváhagyás végett bemutatni. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1959 május 25 21 óra 50 perc

Budapestre érkezett a bukaresti George Enescu állami filharmonikus zenekar

1959 május 25

48

Hétfőn az esti órákban Budapestre érkezett a bukaresti George Enescu állami filharmonikus zenekar. Fogadásukra megjelentek a Nyugati pályaudvaron Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Rózsa Irén, az intézet főtitkára, a Művelődésügyi Minisztérium és a Nemzetközi Koncertiroda képviselői. Ott volt Vasile Pogceanu, a Román Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, s a nagykövetség több munkatársa.

Dénes Leó, a KKI alelnöke üdvözlő beszédében hangsúlyozta, hogy a zenekar külföldi sikereinek híre eljuttott hozzánk is s így fellépéseik elé még nagyobb várakozással tekint a magyar közönség. George Georgescu, a zenekar vezető karmestere, kétszeres állami-díjas, a Román Népköztársaság népművésze, válaszában elmondotta, hogy mind a zenekar tagjai, mind ő nagy örömmel jöttek Magyarországra, mert régi vágyuk teljesült. Mint mondotta, reméli, hogy hangversenyeik megnyerik a magyar közönség tetszését s ez a látogatás erősíti majd a magyar és a román nép barátságát. /MTI/

- o -

Törvényerejű rendelet a soproni bányamérnöki kar és a földmérő mérnöki kar megszüntetéséről

1959 május 25

A Magyar Közlöny keddi száma közli az Elnöki Tanács 21. számú törvényerejű rendeletét. A rendelet értelmében a Nehézipari Műszaki Egyetem bányamérnöki karának soproni részlege és a földmérő mérnöki kar szeptember 15-én megszűnik. Ezután az egyetemnek bányamérnöki, kohómérnöki és gépészmérnöki kara lesz, a földmérő mérnöki kar helyett pedig az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetemen földmérő mérnöki szakot szerveznek. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 május 25 21 óra 50 perc

Dobi István vacsorát adott Coj Jen Gen tiszteletére

1959 május 25

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke hétfőn este az Országház Vadásztermében vacsorát adott Coj Jen Gen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése Elnöksége elnökének tiszteletére.

Koreai részről részt vett a vacsorán Hon Man Hi, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, Kan Rjen Uk, a KNDK Legfelső Népi Gyűlése Elnökségének titkára, Li Don Gen, a KNDK külügyminiszterhelyettese, továbbá Hon Don Cser, a KNDK budapesti nagykövete is.

Magyar részről jelen volt dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Apró Antal, Kiss Károly, Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, dr. Sik Endre külügyminiszter, az Elnöki Tanács, a kormány több tagja, a politikai élet több más vezető személyisége.

A vacsorán Dobi István pohárköszöntőt mondott. A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és az egész magyar nép nevében köszöntötte kedves vendégeinket és egészségükre, a testvéri koreai nép sikereire, a magyar és a koreai nép megbonthatatlan testvéri barátságára üritette poharát.

Pohárköszöntőt mondott Coj Jen Gen is. Pohárköszöntője végén a magyar nép sikereire, a magyar és a koreai nép igaz barátságára, a szocialista tábor népeinek szilárd egységére, a magyar párt- és állami vezetők egészségére üritette poharát. /MTI/

- o -

2140

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 május 25 22 óra - perc

Művészek és írók baráti találkozója a Művész Klubban

1959 május 25

Magyar művészek és írók baráti találkozó-  
ra jöttek össze hétfőn a Művész Klub Kertész utcai helyi-  
ségében. A késő esti órákig tartó beszélgetésen ott volt a  
Fészek Klub vezetősége, a különböző művészeti intézmények  
vezetői és művészeti életünk számos kiválósága, köztük Kis-  
faludi Stróbl Zsigmond, Pór Bertalan, Bernáth Aurél, Mikus  
Sándor, Pátzay Pál, Szőnyi István, Szabó Pál, Illés Béla,  
Tamási Áron, Darvas József, Somogyi Erzs, Kovács Margit,  
Várkonyi Zoltán, Veres Péter, Major Tamás, Bessenyi Ferenc,  
Bulla Elma, Somló István, Nádasdy Kálmán, Szabó Ferenc,  
Máriássy Félix, Bán Frigyes, Fábry Zoltán, Gertler Viktor.  
A megjelentek baráti beszélgetést folytattak művészetünk  
és irodalmunk időszerű kérdéseiről.

Az írók és művészek baráti találkozásán  
részt vett Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának  
első titkára, Kálai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának  
tagja, valamint az MSZEP Központi Bizottságának több tag-  
ja és a Küvelődésügyi Minisztérium vezetői. /MTI/

- o -

V É G E .

2144



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 május 26 6 óra -- perc

Kilencvennyolc új üzlet nyílt Budapesten félév alatt - Az év végéig további száz boltot adnak át bennelítésének

1959 május 26

1.

Az elmúlt hónapokban gyors ütemben fejlődött a főváros kereskedelmi hálózata. Erről tanuskodik a fővárosi tanács jelentése, amely szerint az őszi választások óta, tehát mintegy fél év alatt, 98 új üzletet nyitottak meg. Az év hátralévő részében is hatalmas összegeket fordítanak az üzlethálózat kiépítésére, s főként a p. kerületekben adnak át sok új boltot a közönségnek. Összesen mintegy száz különböző áru- pavilon és büfé megnyitását tervezik.

Obudán például az Árpád f. t. tel. utja 49 számú házban fűszerüzlet, a Döröglye utca 3 szám alatt tejbolt nyílik, a Római parton pedig elkészül a Sportvendéglő. Az újpesti Papp József téren fűszerüzlet és cukrászda létesül.

A X. kerületben az Üllői uti lakótelepen két fűszerbolt, egy-egy zöldség-, hus-, RÖLTEX, Háztartási Bolt, papírüzlet, cukrászda és vendéglő nyílik. A XI. kerületben a Légymányosi lakótelepen az év végéig tejboltot, virágüzletet és vendéglőt adnak át bennelítésének. A Villányi uti lakótelep üzlethálózata zöldségáru-áruval, tejjívóval és két cukrászáru-áruval bővül. A Boeskey ut és a Tass vezér utca sarkán fűszerüzletet, a Hűvösvölgy ut és Breznó köz sarkán pedig tejboltot kapnak a XI. kerület lakói.

A Fiastyuk utcai lakótelepen még ebben az évben fűszer-, hus-, zöldség-, papír és illatszertbolt nyílik. Ezen kívül a XIII. kerület Pannónia és Gogoly utca sarkán fűszerüzletet létesítenek.

Zuglón a Nagy Lajos király uti lakótelepen az idén tej-, fűszer-, hus- és rövidőru üzletet építenek, a Keresztúti uti telep pedig tejbolttal és dohányáru-áruval gazdagodik. Két új üzletet kap a csepeli Csillag-telep is - egy háztartási boltot és egy RÖLTEX-üzletet - s ugyancsak ebben az évben nyílik a XX. kerületi Kert söröző, valamint a XI. kerületi Park vendéglő.

A belső kerületek új kereskedelmi létesítményei között a VII. kerületben elkészül a Lenin körút 12 és a Lenin körút 27 számú házban egy-egy gyorskiszolgáló fűszer-csemegye áru-áru, továbbá a Lenin körút 19 alatti új butoráruháza. A Rákóczi ut 65-ben szintén butoráruháza nyitnak meg, a Rákóczi ut 30-ban KERAVILL, a Rákóczi ut 24-ben vas- és edényboltot, a Rákóczi ut 26-ban pedig ruházati- és RÖLTEX-boltot kapnak a vásárlók. A Belvárosban a Múzeum körút 9 számú házban csemegébolt, a Kossuth Lajos utca 14-ben női kalapszalonná megnyitását tervezik. /MTI/